

悟空当上了斗战胜佛，回到花果山。各路记者蜂拥而至，争相报道第一新闻。有趣的是，在众多采访者当中，他们虽然所提的问题各有侧重，但全是从同一个话题开始的。

“请问大圣，你的父母是干什么的？”

“你能有今天，一定跟你的家庭环境有很大关系吧？”

起初，悟空回答这些问题时，显得颇为得意：“我认为，不管是谁，只要肯努力，都能达到这种境界。说实话，我的成功，全靠个人奋斗，家庭因素帮不上忙。”

不料他的这些话，大伙都不相信。

### ◆活剥名著——

“不会吧？父母不是武术教练，你怎么本领如此高强？”

“父母没有上层关系，取经怎么能轮到你？”

“要不是父母暗中打点，为什么你被封为了斗战胜佛，而八戒、沙僧只配做个净坛使者和金身罗汉？”

“你们为什么老把自己当成小孩子？”悟空听了，大为不满，争辩说：“难道说，农夫的儿子就一

## 悟空接受采访

■张学伟

定是农夫，玉帝的儿子还一定是玉帝？啥年月了，还崇拜这个？你们不知道？我是横空出世，从石头缝里蹦出来的。”

悟空还想说下去，猛地发现旁边的一只老猴冲自己直使眼色，示意打住。悟空料他必有隐情禀奏，急忙赶走记者，唤过老猴：“你这老家伙，为什么不让我把话讲完？”老猴见四下没人，放低音量，难为情地答道：“大圣还不知

道吧？如今的花果山，丁口兴旺，他们在骂人的时候总爱说，‘你这小子不是娘生的，简直是从石头缝里钻出来的’。今大圣也这么说，不是自己骂自己，揭我们猴家的疮疤，让别人笑话吗？”

“嗨！”悟空先是一惊，随即怒火冲天，立刻命人在花果山的主峰上竖起一杆大旗，那大旗高达万丈，迎风招展，直插云霄，上绣金光闪闪的六个大字：英雄莫问出处！

### ◆故事接龙——

开头：

天色很好，几片白云轻悠悠地飘在碧蓝色的天空。

小晴是个漂亮但自私刻薄的女孩，因此身边的人都对她心存隔膜，但是她依然孤芳自赏，自命清高，不接受任何人的批评，所以她的生活一直很单调，没有挚友……小晴生活的改变是在一个星期五……

请续写后面的故事情节，要求内容出人意料，具有新意，情节连贯，故事完整，字数在600字以内。投稿信箱：zhangyinglwm@sina.com

续接

■张欣

家里一场大的变故使得原本富裕殷实的家境变得一落千丈。随着小晴父亲病情的严重，苦心经营的公司也随之解散。宝马车不见了，豪宅变成平民房，再也没有更多的钱买名牌服装、进口零食、最新数码产品……也不能随心所欲地到各地旅游观光。最重要的是没有了钱，在人群面前什么也不是了。小晴越想越伤心，干脆连学也不想去上了。

这天是周六，突然传来一阵敲门声。开门一看，原来是同班同学，竟来了十几个人。大胖、二丫，还有她平时最看不起的穷酸妮——王艳红……

“你们……你们怎么来了啊？”小晴非常吃惊，眼睛急促地环视了一下自己的家，随即泄了气似的低下了平常高傲的头。

大胖一头汗水，“我们一路打听，好不容易才找到你。是张老师让我们来看看你的。”

二丫小心翼翼地问道：“小晴，你……还好吧？叔叔现在怎么样？”

一时间大家七嘴八舌，问东问西。这时班长邵兵捧着一束鲜花走到人群前：“小晴，这是大家共同出钱买的，希望叔叔能收下，也祝他早日康复。”看着大家热切而真挚的眼睛，小晴再也忍不住了，大哭起来。回想过去，这些都是她曾经所最看不上眼的穷孩子。他们衣着土气，平时抠门小气……小晴一时愧疚难耐。

原来以为，家道中落之后，大家会借此嘲弄她一番，没想到……小晴擦干了泪水，决定以后好好待人。小晴终于明白金钱并不是世间最尊贵的，人格才是。



晚报首席记者 魏文慧 摄

◆阿正闲侃

■晚报记者 刘春正

## 占座位

期末了，自习室一改往日冷清，变得异常火爆，某同学感言：“早上去图书馆看见一对情侣，冲进去时女的摔倒，男的回身去拉。只听一声大喊：不要管我，去占座位！”

## 你还爱我吗

老婆问老公：“我要是疯了，你还会爱我吗？”老公坚定地说：“爱！”老婆沉思了一会儿，悠悠地说：“你果然爱的是我的外表。”

## 延寿五秒钟

午时三刻，烈日当空，监斩官下令：斩！突然死囚一阵哈哈大笑，监斩官问道：你因何发笑？死囚迟疑片刻道：专家果然没说错，每天笑一笑可以延长寿命五秒。（董行）

于是，侯老爷便把最贴身的仆人叫到书房作了如此这般的交代，并强调务必在自己出门早朝开始，到早朝散了之前，把一切都搞定，决不能有片刻的延误，那可是人命关天的大事。

那仆人和老爷一样经过了一个无眠之夜。

这边伺候老爷穿好朝服、朝靴，把乌纱戴正，把玉带系好，一切收拾停当，目送老爷坐上了轿子，仆人眼里有些雾状的东西升腾起来，眼泪就要流了下来，仆人赶紧用袖口拭一拭眼角，想起刚才老爷掀起轿帘冲自己点了点头和那意味深长的眼神，他深悟了老爷对自己的信任，顿然感觉自己肩上沉甸甸的。

是啊，自己肩上扛着那么多人的性命，那是老爷的重托呀！此时可不是难过的时候，虽然心里对老爷有着万般的不舍，还有对老爷前途未卜的担忧，可是这些都只能暂且放在一边了，眼下所要做的就是赶紧着手完成老爷昨夜的嘱托。

## 动物寓言

有人问鹰：“你为什么到高空去教育你的孩子？”

鹰回答道：“如果我贴着地面去教育它们，那它们长大了，哪有勇气去接近太阳呢？”

有人问雄鸡：“你为什么总要在黎明时长啼不已，而在傍晚时啼叫呢？”

雄鸡回答道：“因为黑暗人都已经看到了，只有曙光是容易白白耽误过去的呀！”

不少人讥笑母狮每胎只生一子。母狮回答：“然而是狮子。”（曹卫华）



■蒋春霞

老爷昨天换下的朝服、朝靴收拾停当，拿出一顶乌纱，开始装扮一个老爷的替身。

待一切忙乎完毕，从背影看去，还真像老爷读书的背影。老仆离远一些又细细地打量，那个背影和侧影还真是逼真。老仆还不放心，又来到窗外，仔细地观察，从窗外往里望去，那个背影足可以乱真。老仆长长地出了口气，用衣袖擦一擦额头的汗水，稍稍放下心来。

老仆做完这一切，把灯点了，把门窗仔细地关好，又前院后院地走了一圈，看看也只能这样了，才慢慢地回到自己的卧房，跨上那个早已收拾好的蓝布包袱走到了院里，把正门一如往常一样从里边关了，上了门闩，然后对

着老爷的正房深深作了三个揖，方才含泪缓缓地从后门离开，虽然是一步三回头，却也不得不走了。

这就是让那些黑衣鹰爪吃惊的杰作诞生的前前后后。

真是道高一尺，魔高一丈。侯执蒲真是料事如神，把一切作了提前安排才避免了一场血腥的屠杀。

下得早朝，侯执蒲看看时辰，知道自己的府邸早已是人去楼空，不免有些黯然神伤。少顷，便装作若无其事地走向了回府的路。

待拐过一个街角，便匆匆地折回来，躲过许多眼睛，悄悄地来到一处僻静的小院落，静静地歇息，只待天黑。

整个小院是那么的寂静，可是侯执蒲的心绪却翻江倒海起来：“许久以来，自己和东林党人高攀龙、赵南星、陈于廷甚是知己，往来很是密切，为了共同的愿望，为了大明朝的黎明百姓，与阉党针锋相对，都只为大明朝的江山社稷，可谓是呕心沥血，鞠躬尽瘁。”